达德
2015—2016学年度第一学期结业考试

线性代数与概率统计试卷A答案
一、 单项选择题 （共10题，每小题3分，共30分）
1、行列式
[image: image1.wmf]3

3

1

2

的植为                                                      (  A    )
  A、  3       B、 -3       C、 0      D、 1

2、设4阶矩阵A的元素均为3，则r(A)=                                     （   A   ）
A、 1        B、 2       C、 3       D、 4

3、设A为m×n矩阵，A的秩为r，则                                       （   D   ）
A、r=m时，Ax=0必有非零解
B、r=n时，Ax=0必有非零解

C、r<m时，Ax=0必有非零解
D、r<n时，Ax=0必有非零解

4、矩阵
[image: image2.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

4

2

2

1

3

2

2

1

1

 的秩为                                              (   B   )

A、1           B、2         C、3         D、0

5、设矩阵A=
[image: image3.wmf]100
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，则A-1=                                           （  B    ）
A、
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B、
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C、
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D、
[image: image7.wmf]003
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6、抛一颗均匀骰子，出现2点或3点的概率为                                 （  B   ）

  A    1/6           B  1/3        C  　1/2         D   1

7、已知事件A、B相互独立，P(A)=0.5，P(
[image: image8.wmf]B

)=0.6，则P(A∪B)=                 （  C　）
A、　0.9
    B、 0.8       C、  0.7    D、 0.6
8、随机变量
[image: image9.wmf]X

的分布列为
[image: image10.wmf]}
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=
[image: image11.wmf]k

C

2

 ，k=1，2 …， 则常数
[image: image12.wmf]=

C

            （  C   ）

 A、0.25         B、0.5         C 、1       D、2
9、袋中有3个红2个白球，从中任取2个球，取到1个红1个白球的概率为        （  B   ）

     A、  
[image: image13.wmf]5
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        B、
[image: image14.wmf]5

3

         C、
[image: image15.wmf]10
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       D、
[image: image16.wmf]10
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10、已知随机变量
[image: image17.wmf]X

的数学期望
[image: image18.wmf]2
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EX

，方差
[image: image19.wmf]4
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DX

，则
[image: image20.wmf]=

2
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              （  C   ）

 A、6           B、7          C 、8        D、9
二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）

1、设A、B为三阶方阵，
[image: image21.wmf]A

=4，
[image: image22.wmf]B

=5， 则
[image: image23.wmf]2

AB

=    160     。

2、设
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 , 
[image: image25.wmf]120

101

B

éù

=

êú

ëû

 ，则
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3、设向量
[image: image28.wmf]a

=（1，2，1）T，
[image: image29.wmf]b

=（-1，-2，-3）T，则3
[image: image30.wmf]a

-2
[image: image31.wmf]b

=（5，10，7）T 。
4、若向量组
[image: image32.wmf]1

a

 =(1，-2，2)T， 
[image: image33.wmf]2

a

=(2，0，1)T，
[image: image34.wmf]3

a

=(3，k，3)T线性相关，则数k=___-2_____．

5、设随机变量X服从参数为2的指数分布，则E(X2)=____1/2___.
三、计算题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
1、计算行列式
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解：
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2、计算行列式
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解 
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 EMBED Equation.3  [image: image47.wmf]160

=

  

3、求 
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解：
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所以秩为3

4、设A 、B为三阶方阵，AB+E=A2+B ，若
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解  由
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四、计算题（本题共3小题，每小题10分，共30分）
1、设向量组
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    求该向量组的秩r ,并求出该向量组的一个极大无关组。
解
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 EMBED Equation.3  [image: image72.wmf]
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 EMBED Equation.3  [image: image75.wmf]1
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（注：向量组的最大无关组答案不惟一）

2、求矩阵A=
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的全部特征值和特征向量.

解： 
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所以特征向量为 
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3、设随机变量X的分布律为

	X
	-1
	0
	1

	概率
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求EX和DX 。

解：EX=
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EX2=
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达德

2015—2016学年度第一学期结业考试

线性代数与概率统计试卷B答案
一、 单项选择题 （共10题，每小题3分，共30分）
1、行列式
[image: image91.wmf]3

3

2

1

的植为                                                      (  B   )
  A、  3       B、 -3       C、 0      D、 1

2、设A、B为n阶可逆阵，则下列等式成立的是                                 （  C   ）

A、
[image: image92.wmf]111
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      B、
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C、
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3、设A为m×n矩阵，且m＜n，则齐次方程 AX=0 必                             （  C  ）

A、无解               B、只有唯一解

C、有无穷解           D、不能确定
4、矩阵
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 的秩为                                            (   A  )

A、1           B、2         C、3         D、0

5、设矩阵A=
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6、设A、B均为方阵，则下列结论中正确的是                                （   B  ）
A、若
[image: image100.wmf]AB
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B、若
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D、若
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7、设随机变量X服从参数为2的泊松分布，则D(9—2X)=                     （  D   ）

A、1                    B、4
C、5                    D、8
8、设随机变量ξ的密度函数
[image: image113.wmf]=

)

(

x

f



 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf]î
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[image: image115.wmf]=

            （ A　）
A、
[image: image116.wmf]2
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   B、1          C、2

   D、3
9、设事件A与B相互独立，则                                                （  D  ）

A、  A与B互不相容              　 B、 
[image: image117.wmf]B
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与

互不相容

C、  P(A∪B)= P(A)+P(B)          　 D、 P(AB)= P(A)P(B)
10、某人打靶命中率为0.8，现独立射击5次，则恰有2次命中的概率为            （　C 　）

A、
[image: image118.wmf]2
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二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）

1、设A为3阶矩阵，且|A|=2，则|2A|=___16_______。
2、设矩阵A=
[image: image122.wmf]102
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，B=
[image: image123.wmf]301
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3、设向量
[image: image125.wmf]a

=（1，2，1）T，
[image: image126.wmf]b

=（-1，-2，-3）T，则3
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[image: image128.wmf]b

=（5，10，9） 。
4、若向量组
[image: image129.wmf]1
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 =(1，-2，2)T， 
[image: image130.wmf]2
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[image: image131.wmf]3
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5、设随机事件A与B相互独立，P(A)=0.3，P(B)=0.4，则
[image: image132.wmf]=
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三、计算题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
1、计算行列式
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解：
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2、计算行列式计算行列式
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解 
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3、求 
[image: image144.wmf]ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

2

4

2

1

3

2

3

4

2

2

1

2

4

2

1

0

1

2

1

1

 的秩。

解：
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所以秩为3

4、设A 、B为三阶方阵，AB+E=A2+B ，若
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   解之得   P=1/3  n =36
四、计算题（本题共3小题，每小题10分，共30分）
1、设向量组
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所以 
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2、求矩阵A=
[image: image174.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

0

1

1

1

0

1

1

1

0

的全部特征值及对应的全部特征向量.
解： 
[image: image175.wmf]0

)

1

)(

2

(

1

0

0

0

1

0

1

1

1

)

2

(

1

1

1

1

1

1

1

)

2

(

1

2

1

2

1

1

2

1

1

1

1

1

1

)

(

2

=

-

+

=

-

-

+

=

+

=

+

+

+

=

=

-

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

A

E


   所以    
[image: image176.wmf]1

2

3

2

1

=

=

-

=

l

l

l


   
[image: image177.wmf]2

1

-

=

l

时 
    
[image: image178.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

®

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

®

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

®

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

®

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

0

0

0

1

1

0

1

0

1

0

0

0

1

1

0

1

2

1

3

3

0

3

3

0

1

2

1

2

1

1

1

1

2

1

2

1

2

1

1

1

2

1

1

1

2


所以
[image: image179.wmf]î

í

ì

=

=

3

2

3

1

x

x

x

x

     特征向量为 
[image: image180.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

1

1

1

1

a

r


      
[image: image181.wmf]1

3

2

=

=

l

l

时   
[image: image182.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

®

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

0

0

0

0

0

0

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1


所以
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3、设随机变量Ｘ的密度函数 
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求：（1）常数C ；   （2）
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解： （1）因为  
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